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MART – Maths in Art, beyond chalk and talk 
 

 

Puncte de plecare. 

 

Şcoala  Superioară Comerciala 

Nicolae Kretzulescu, Bucureşti 

 

Instituţia nostra a fost înfiinţată in 

1864 ca Şcoala Comercială, actualul 

nume fiind din anul 1996. Liceul a 

devenit Şcoala – pilot a 

programului PHARE in Familia 

ocupaţională „Finanţe – 

Administraţie – management” şi în 

anul 2004 şcoala a obţinut 

Certificatul de recunoaştere ca 

liceu-pilot in proiectul “Fii 

european; implică-te în problemele 

comunităţii” susţinut de Uniunea 

Europeana. În anul 2009, liceul a 

fost recunoscut drept Şcoală 

Europeană. Aici au fost elaborate şi 

derulate mai multe proiecte 

interne şi internaţionale :  Proiecte 

Socrates,  Proiecte Comenius, 

Programe Leonardo da Vinci și 

Proiecte eTwinning.  

http://www.kretzulescu.ro 

 

 
 

     Matematica este un limbaj universal, modelează 

gândirea, formează caractere. Fiind o poartă  deschisă 

către înţelegerea lumii, a ştiintei sau  a artei , 

matematica este un instrument care analizează, 

interpretează, dar şi face conexiuni interumane, 

indiferent de distanţa geografică.   
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Scopurile proiectului 

Iniţierea  în teorii moderne din matematică cu aplicaţii în ştiinţă şi artă 

Dezvoltarea abilităţilor de comunicare  directă şi prin intermediul internetului într-o limbă 

străină 

Crearea spiritului de echipa  

 

Activităţi 

Elevii studiază materiale   privind aplicaţiile matematicii în artă, de la solidele  platonice la 

fractali. Tot elevii sunt cei care vor decide cel mai creativ mod de  a comunica cu partenerii 

lor: cuvinte şi texte –prin  chat, reţele sociale  dar mai ales,  am dori mai presus de toate, de a 

utiliza o comunicare prin imagini : poze, video. Toate materialele realizate de elevi vor 

apărea într-un mediu de colaborare : "dincolo de cretă şi vorbe", care să dezvolte 

curiozitatea elevilor pentru studiul acestui domeniu într-un mod plăcut ,  evitând  discursuri lungi 

şi plictisitoare 

 

Instrumente de lucru 

Site-uri  educaţionale, retele sociale , pachete de programe de generare de fractali ,soft-uri de 

editare si prezentare de proiecte. 

Investigaţii & Căutare de 

informaţii 

Motoare de cautare Google, Yahoo 

Scriere în colaborare Bloguri 

Documente de colaborare(procesare de text, foi de calcul, 

organigrame, baze de date, grafice, prezentări etc.) 

Wiki-uri wordpress.com  Google docs* http://docs.google.com 

Comunicare & Schimb de mesaje Messenger, Mail.yahoo.com, gmail.com, outlook 

Microblogging 

Conferinţe video şi audio 

Google Talk* www.google.com/talk 

Skype Chat* www.skype.com 

Creaţii vizuale http://picasaweb  .  google.com/home  

Creaţii audio Windows media player 

Colectare de date excell 

 

Implicarea elevilor  

Elevii vor alege o temă de studiu din cele oferite de profesor,  şi apoi se vor grupa după preferinte 

pentru a studia materiale puse la dispoziţie sau vor efectua proprile căutari.  Vor fi spriniţi de 

profesori  în efortul lor, vor face schimb de informaţii cu celelate grupe şi vor expune proiectele 

într-un  cadru organizat pentru a primi un feedback din partea colegilor şi a profesorului.  

 

Implicarea echipei de proiect a şcolii 

 

Elevii din Şcoala  Superioară Comerciala Nicolae Kretzulescu au realizat în colaborare cu elevi din 

alte tari sau cu colegi de clasa proiecte postate pe adresa: 

 http://mathart.wikidot.com/ 

Ei  au sustinut proiectele în cadrul unor Conferinte sau Sesiuni de comunicari  la nivel municipal, 

naţional sau internaț ional , au participat la activităţi în Săptămâna Kretzulescu din luna 

decembrie 2011 sau în săptămâna Şcoala ALTFEL.  Multe din  proiectele lor au fost premiate în 

cadrul concursului  proiectului MART – Maths in Art, beyond chalk and talk  sau în cadrulul  altor 

http://wordpress.com/
http://picasaweb/
http://mathart.wikidot.com/


 

 
 

concursuri  la care au participat şi au prezentatat ctivităţi din cadrul proietului eTwinning . Au 

fost astfel antrenati în proiect 50 de elevi din două şcoli bucureştene: Şcoala  Superioară 

Comercială Nicolae Kretzulescu şi Colegiul National Ion Neculce. 

 

Rezultate şi impact  

 

Elevii au studiat materiale   privind aplicaţiile matematicii  în artă, de la solidele  platonice la 

fractali, au comunicat prin intermediul internetului cu partenerii lor pentru a face schimb de 

informaţii privind aceste teme şi pentru a realiza o viziune comună aspra unor capitole din 

tematica aleasă. Prin activitaţile colaborative derulate au fost realizate 29 de proiecte pe teme de 

matematică şi artă, analizate de elevi şi profesori din cele 9 şcoli partenere. S-au stabilit premii 

iar departajarea lucrărior a fost destul de dificilă. In răndul elevilor școlii noastre impactul a fost 

deosebit dată fiind și atractivitatea temelor, elevii exprimând dortinț a de a continua proiectul în 

anul viitor.    

 

Beneficiile oferite de îmbinarea celor doua tipuri de parteneriate: eTwinning şi Comenius. 

 

Elevii se implică în activităţi în care informatia nu li se oferă intr-o formă predefinită: cursuri, 

lecț ii. Ei doresc să cerceteze o temă, trăiesc bucuria descoperirii, se simt mai mult implicaţi în 

actul cunoaşterii.  De aceea  este benefic pentru dezvoltarea lor implicarea într-un proiect pe o 

temă care să le trezească interesul, să colaboreze cu colegi din clasa lor,  din şcoala lor  sau prin 

intermediul mediilor colaborative oferite de diferite platforme educaţionale. În acest fel orizontul 

cunoaşterii se extinde , dobândesc cunoştiinte şi deprinderi noi. 

Efortul  lor este cunoscunt şi apreciat de partenerii de echipă, iar acest lucru este cu atât mai 

mult dorit la vârsta adolescenţei, cunoscută ca vârsta în care apartenţa la un grup social este 

foarte importantă. 

De asemenea, colaborarea cu elevi din alte ţări este o provocare şi crează conştiinţa aparteneneţei 

la o cultură globală. 

 

Integrarea în curriculum 

 

Geometria fractală este un domeniu realativ nou în matematică, cu abordari posibile de la vârsta 

grădiniţei pâna la teme de doctorat în conexiune cu capitole din matematica studiată în liceu: 

analiza matematică, geometrie, algebră. Are aplicaţii în biologie, economie, meteorologie, fizică, 

artă - ca să amintim doar câteva domenii studiate în scoală corelate cu conţinuturi ale proiectului. 

Utilizarea calculatorului este indispensabila ilustrării teoriei și constituie o atracț ie în plus. 

Abrdarea unor teme din artă completează formarea tinerilor şi fundamenteză gustul pentru 

cultură. 

 

Puncte forte ale proiectului şi lecţii învăţate 

Deoarece strategiile de învăţare prin colaborare sunt inovatoare şi implică o varietate de 

activităţi, elevii au învăţat  să  înveţe, să prezinte materiale în moduri interesante, incluzând 

creaţii video, ilustrări grafice , si-au dezvoltat creativitatea prin activităţi plăcute. Au dobandit 

calităţi ale unei gândiri compexe- gândire critică, creativitate, abilităţi de interacţiune  socială, 

au colaborat  cu alţi elevi pentru îintelegerea unor culturi diferite. 

 

Referinţe  
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http://mathart.wikidot.com/ 
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